Билет №1

1. В расчетную точку попадает шум от двух источников. Уровень звукового давления, создаваемый  1ым источником в расчетной точке составляет 50 дБ,  2ым -  60дБ. Определить общий УЗД в расчетной точке.
2. При освещении механического цеха лампами ДРЛ освещенность на рабочем месте из-за специфики газоразрядных ламп изменяется во времени по синусоидальному закону и достигает максимального значения  500 лк, минимального значения 300 лк за период колебаний. Оценить качество осветительной системы, если допустимый коэффициент пульсации КП<=20%.

3. Концентрация пыли в выбросе 1мг/м3, его ПДК составляет 0.01мг/м3 . Сколько последовательно стоящих устройств очистки с эффективностью 0.8 требуется?

Билет №2

1.  В воздух рабочей зоны равномерно в течение рабочей смены выделяется керосин. Результаты измерения (за 8 часов рабочей смены) показали, что концентрация керосина составлят 310 мг/м3. Сделать вывод о возможности работы в данном помещении, если в соответствии с ГН 2.2.5.1313-03 ПДК керосина составляет 600/300 мг/м3. 

2. Освещенность, создаваемая естественным освещением на рабочем месте, составляет Евн=100 лк. Нормативное значение К.Е.О. для данного рабочего места 2%. Определить, соответствуют ли условия освещения нормам, если наружная освещенность Енар превышает внутреннюю в 50 раз.

3. Определить уровень звукового давления в расчетной точке (УЗД) в расчетной точке, создаваемый пятью одинаковыми источниками, если УЗД каждого из источников составляет 40дБ.

Билет №3

1. В воздухе рабочей зоны находятся два вещества однонаправленного (мутагенного) действия Pb и Mn. Концентрация С(Pb)=0.008мг/м3, С(Mn)=0.02мг/м3. ПДК(Pb)=0.01мг/м3, ПДК(Mn)=0.05мг/м3. Проверить, удовлетворяют ли данные условия критерию безопасности техносферы.

2. Определить уровень звукового давления в расчетной точке (УЗД) (открытое пространство), если уровень звуковой мощности источника — 45 дБ (на частоте 1000 Гц), источник направленный (Ф=10), расстояние от источника до расчетной точки — 5 м, затуханием звуковой волны пренебречь.

3. Определить граничные частоты октавной полосы со среднегеометрической частотой 2000 Гц.

Билет №4

1. В результате ремонтных работ автомагистрали и снижения ее пропускной способности интенсивность звука, создаваемого транспортным потоком, снизилась в 100 раз. На сколько дБ при этом снизится уровень интенсивности звука.

2. Какова должна быть кратность воздухообмена в помещении объемом 1500 м3, если выделяется в воздух 210 г/ч паров бензина? (ПДК бензина=100 мг/м3)

3. Определить необходимую жесткость пружины q (Н/м) виброизоляторов станка массой m=12 кг для обеспечения коэффициента передачи КП=1/15. Рабочее число оборотов вентилятора n=1200 об/мин.
Билет №5

1. Освещенность, создаваемая естественным освещением на рабочем месте, составляет Евн=250 лк. Нормативное значение К.Е.О. для данного рабочего места 2%. Определить, соответствуют ли условия освещения нормам, если наружная освещенность Енар превышает внутреннюю в 30 раз.

2. В помещении одновременно выделяется (Мn) в количестве 50 мг/ч и угарный газ (СО) в количестве 8000 мг/ч. ПДК(Мn)=0.05мг/м3, ПДК (СО)= 20мг/м3. Определить потребный воздухообмен для проектирования системы вентиляции.

3. На сколько дБ снизится уровень звукового давления в расчетной точке при увеличении расстояния от источника шума до расчетной точки в 3,16 раза.

Билет №6

1. Как изменится требуемая производительность общеобменной механической вентиляции, если количество вещества, выделяющегося в воздух рабочей зоны, увеличится в 2 раза?

2. Уровни вибраций, измеренные в трех последовательных октавных полосах частот равны и составляют по 100 дБ. Определить суммарный уровень вибраций.

3. Рассчитать уровень звука на расстоянии 5 м от источника, если уровень звуковой мощности — 65 дБА, Ф=1, В=16. Сравнить полученные значения с допустимым уровнем для КБ (ПС-45), сделать выводы.

Билет №7

1. На сколько дБ изменится нормируемый  уровень вибраций, если человек подвергается воздействию общей вибрации в течение 2 часа рабочего времени? (V0=5*10-8м/с).
2. При промывке деталей в спирто-бензиновом растворе ежечасно испаряется 750 г спирта и 60 г бензина - вредных веществ однонаправленного действия . ПДКспирта=1000мг/м3, ПДКбензина=100мг/м3. Соответствует ли нормам воздушная среда в помещении при интенсивности воздухообмена 1500 м3/ ч.  (Воздух в помещение поступает абсолютно чистый).

3. Звуковая мощность установки при выводе ее на максимальную мощность возросла в 100 раз. Определить на сколько дБ увеличится уровень интенсивности шума  на рабочем месте, где действует в равной мере прямое и отраженное звуковое поле?

Билет №8

1. В помещении размерами 4*6*3 м3 работает 4 человека. Система общеобменной приточно-вытижной вентиляции обеспечивает кратность воздухообмена 1.75 . Соответствует ли величина последнего действующим требованиям?

2. Имеется 10 одинаковых источников шума с уровнем звукового давления в расчетной точке помещения 90 дБ, создаваемого каждым источником.  Определить суммарный шум при работе всех источников.

3.  В помещении имеется оконный вентилятор. Как изменится его уровень вибраций, после балансировки и уменьшения дисбаланса в 2 раза? (lg2=0.3) (Зависимость между дисбалансом и виброскоростью – прямо пропорциональная)

Билет №9

1. В цехе имеет место избыточная теплота Qизб=2400Вт и одновременно выделяется в воздух СО в количестве 20г/ч (ПДКсо=20мг/м3). Определить потребный воздухообмен в помещении, если удельная теплоемкость воздуха Ср=1, 005 кДж/кг*К, плотность 1.2кг/м3, температура приточного воздуха tпр=160С, а вытяжного tвт=210С.

2. На территории, прилегающей к группе жилых домов, допустимый шум регламентируется предельным спектром №45. В контрольной точке зафиксирован постоянный шум от двух энергоустановок, каждая из которых на частоте 1000 Гц дает по 42 дБ. Соответствует ли шум на этой частоте нормативным требованиям?

3.  На сколько дБ изменится нормируемый  уровень вибраций, если человек подвергается воздействию общей вибрации в течение 1 часа рабочего времени? (V0=5*10-8м/с).

Билет №10

1 Какова должна быть кратность воздухообмена в помещении объемом 1500 м3, если выделяется в воздух 210 г/ч паров бензина? (ПДКбензина=100 мг/м3).

2. Уровень звука на рабочем месте до облицовки составлял 93 дБА, при этом  интенсивность прямого и отраженного от стен и потолка шума в данной точке равны между собой. Облицовка помещения звукопоглощающими покрытиями обеспечило практически полное поглощение отраженного шума, т.е. Iотр=0. Определить уровень шума на рабочем месте.

3. Оценить целесообразность применения виброизоляции установки, на которой собственная частота системы будет составлять f0=20 Гц, если число оборотов коленчатого вала компрессора  n=2400 об/мин.

Билет №11

1. В помещении размерами 4*6*3 м3 работает 6 человека. Система общеобменной приточной вентиляции кратность воздухообмена 2. Соответствует ли величина последнего действующим требованиям?

2. В цехе работает 10 галтовочных барабанов, каждый из которых в контрольной точке создавал сильный шум одинакового уровня. На сколько дБ снизится шум, если на 5 барабанов использование звукоизолирующих кожухов  практически исключило излучение шума?

3.  В воздух рабочей зоны равномерно в течение рабочей смены выделяется кадмий. Результаты измерения (за 8 часов рабочей смены) показали, что концентрация кадмия составлят 0,02 мг/м3. Сделать вывод о возможности работы в данном помещении, если в соответствии с ГН 2.2.5.1313-03 ПДК кадмия составляет 0,05/0,1 мг/м3. 

Билет №12

1. Рассчитать УЗД , создаваемый вентилятором на частоте 1000 Гц на расстоянии r=2м от источника шума, если по данным тех. паспорта L=43дБ (на частоте 1000Гц), Ф=3, =2, В=16.Сравнить полученные данные с Lдоп для КБ (ПС-45), сделать выводы.

2. Электрофильтру предшествует циклон с эффективностью улавливания пыли 0.9. Какова должна быть минимальная эффективность электрофильтра для обеспечения эффективности всей системы 0.98?

3. Как изменится уровень виброскорости, если абсолютное значение виброскорости изменится с 0,2 мм/с до 0,002 мм/с?

Билет №13

1. Как изменится уровень виброскорости, если абсолютное значение виброскорости уменьшится в 10 раз?

2. Какова максимальная допустимая концентрация на входе в пылеуловитель, обладающий эффективностью улавливания 0.92, если ПДК вредных веществ в отходящем воздухе не должна превышать 240 мг/м3.

3. Следует ли  снижать звуковую мощность источника шума на частоте f=1000 Гц равное 86 дБ, если рабочее место находится на расстоянии r=2м от источника шума, причем для этой точки интенсивность прямого звука Iпр равна интенсивности отраженного звука Iот. Размеры источника малы по сравнению с расстоянием. Диаграмма направленности источника - круговая. В качестве нормативной кривой, ограничивающей шум в цехе, принять ПС-75 

Билет №14

1. Оценить целесообразность применения виброизоляции установки, на которой собственная частота системы будет составлять f0=10 Гц, если число оборотов коленчатого вала компрессора  n=2400 об/мин/
2. В помещении размерами 5*8*3 м3 работает 10 человека. Система общеобменной приточной вентиляции обеспечивает кратность воздухообмена 2 . Соответствует ли величина последнего действующим требованиям?

3. Определить звуковое давление, соответствующее болевому порогу, уровень которого составляет 120дБ.

Билет №15

1. Определить необходимую жесткость пружины q (Н/м) виброизоляторов станка массой m=10 кг для обеспечения коэффициента передачи КП=1/15. Рабочее число оборотов вентилятора n=2400 об/мин.

2. В вентиляционной сети последовательно установлены циклон и тканевый фильтр, имеющих соответственно эффективность очистки воздуха от пыли 0.8 и 0.95. Определить суммарную эффективность обеспыливающей системы.

3.  Определить суммарный УЗД, создаваемый в расчетной точке тремя источниками, если L1=63 дБ,  L2=60 дБ,  L3=60 дБ?

Билет №16

1. Будет ли эффективна виброизоляция (КП?) агрегата массой 1000 кг, состоящая из четырех пружин жесткостью 107 Н/м, если число оборотов привода агрегата 20

1800 об/мин?Чеьу будут равен коэффициент передачи?
2. В расчетную точку попадает шум от двух источников. Уровень звукового давления, создаваемый  1ым источником в расчетной точке составляет 50 дБ А,  2ым -  60дБ А. Определить общий УЗД в расчетной точке.

3.  В воздухе рабочей зоны одновременно находятся вещества однонаправленного действия: формальдегид (HCHO) и диоксид азота (NO2). Результаты измерений показали, что концентрация формальдегида - CHCHO = 0,3 мг/м3, концентрация диоксида азота - CNO2 = 10 мг/м3 . Согласно ГН 2.2.5.1340-03 ПДКNO2=2 мг/м3,               ПДКHCHO=0,5 мг/м3. Определить, безопасны ли условия труда в рабочей зоне? Почему?

Билет №17

1. Измеренный уровень звука в помещении составил 65 дБА. Сделать вывод о возможности работы, если нормы на шум для реализуемого вида деятельности задаются ПС-65.

2. Определить необходимую жесткость пружины q (Н/м) виброизоляторов станка массой m=10 кг для обеспечения коэффициента передачи КП=1/15. Рабочее число оборотов вентилятора n=1200 об/мин.

3. Электрофильтру предшествует циклон с эффективностью улавливания пыли 0.9. Какова должна быть минимальная эффективность электрофильтра для обеспечения эффективности всей системы 0.98?
Билет №18

Как измениться эффективность виброизоляции, если виброизолируемая установка, например вентиляционная, будет эксплуатироваться с пониженным вдвое числом оборотов? Ответ обосновать.

2. Освещенность, создаваемая естественным освещением на рабочем месте, составляет Евн=150 лк. Нормативное значение К.Е.О. для данного рабочего места 2%. Определить, соответствуют ли условия освещения нормам, если наружная освещенность Енар превышает внутреннюю в 40 раз.

3. На территории, прилегающей к группе жилых домов, допустимый шум регламентируется предельным спектром №45. В контрольной точке зафиксирован постоянный шум от двух энергоустановок, каждая из которых на частоте 1000 Гц создает по 44 дБ А. Соответствует ли шум на этой частоте нормативным требованиям?
Билет №19

1. В воздухе рабочей зоны одновременно находятся вещества однонаправленного действия: оксид углерода (CO) и диоксид серы (SO2) и кварцсодержащая пыль. Результаты измерений показали, что концентрация оксида углерода - CCO = 5 мг/м3, концентрация диоксида серы - CSO2 = 3 мг/м3 , концентрация пыли - C = 1 мг/м3. Согласно ГН 2.2.5.1340-03 ПДКSO2=10 мг/м3,               ПДКCO=20 мг/м3, ПДК=4 мг/м3. Определить, безопасны ли условия труда в рабочей зоне? Почему?

2. На сколько дБ изменится уровень вибраций, если увеличить пороговое (опорное) значение виброскорости в 3,16 раза?

3. Яркость экрана осциллографа 300 кд/м2, яркость линий изображений 500 кд/м2. Определить контраст (большой, средний, малый)?
Билет №20

1. Уровень виброскорости ручной электрической машины  равен 120 дБ. Определить абсолютное значение виброскорости в см/с, если пороговое значение виброскорости V0=5*10-6 см/с.
2. Какова должна быть кратность воздухообмена в помещении объемом 1500 м3, если выделяется в воздух 210 г/ч паров бензина? (ПДКбензина=100 мг/м3).

3. Определить, чему равен УЗД , если абсолютное значение звукового давления соответствует 2*10-2 Па?

Билет №21

1.  Определить минимальную требуемую производительность вентиляционной системы, если объем помещения — 120 м3, количество постоянных рабочих мест — 6. Естественная вентиляция отсутствует.

2. Определить коэффициент передачи виброизоляции, если частота возбуждающей силы составляет 250 Гц, а собственная частота системы на виброизоляторах - 50Гц.

3. Определить уровень звукового давления в расчетной точке (УЗД) в расчетной точке, создаваемый пятью одинаковыми источниками, если УЗД каждого из источников составляет 55 дБА. Полученные данные сравнить с ПС-55.
Билет №22

1. Как изменится требуемая производительность общеобменной механической вентиляции, если воздух, подаваемый в рабочую зону, подвергнуть предварительной очистке, снизив с Cприт=0,3 ПДК до  Cприт=0?

2. Во сколько раз действующее значение колебательной скорости механических колебаний, характеризуемое уровнем 80 дБ, больше действующего значения колебательной скорости, равного 5*10-6м/с? (V0=5*10-8м/с)

3. Как изменится расчетная мощность приводного электродвигателя системы вытяжной механической вентиляции, если удельное количество загрязняющих веществ, выделяющихся в результате техпроцесса в воздух рабочей зоны, увеличится в 2 раза?

Билет №23

1. В воздухе рабочей зоны одновременно находятся вещества разнонаправленного действия: диоксид азота (NO2) и диоксид серы (SO2). Результаты измерений показали, что концентрация диоксида азота - C NO2 =2 мг/м3, концентрация диоксида серы - CSO2 = 10 мг/м3 . Согласно ГН 2.2.5.1340-03 ПДКSO2=10 мг/м3, ПДКNO2 = 2 мг/м3. Определить, безопасны ли условия труда в рабочей зоне? Почему?

2. Определить эффективность виброизоляции, если f=150 Гц, fо=50 Гц.

3. Сделайте вывод о возможности работы в помещении, при условии, что нормы на шум для реализуемого вида деятельности задаются ПС-65, а измеренный УЗД на частоте 2000 Гц составил 65 дБ.
Билет №24

1. При работе вентиляторной установки создается уровень вибраций, превышающий нормативное значение на 10 дБ.  Оценить целесообразность применения виброизоляторов, если собственная частота вентиляторной установки на них будет составлять f0=10Гц, при скорости вращения вала вентилятора n=2400 об/мин  (lg15=1.18) 
2. Промежуточные расчеты требуемой производительности системы общеобменной механической вентиляции помещения, в котором выделяются вещества однонаправленного действия диоксид серы и кварцсодержащая пыль показали, что требуемая производительность по диоксиду серы составляет LSO2=1200  м3/ч, а по кварцсодержащей пыли - L=1000  м3/ч. Определить итоговую производительность вентиляционной системы.

3.  При выстреле орудия УЗД в расчетной точке, находящейся на расстоянии 50 м от источника шума, составил 100 дБ. Как изменится УЗД в той же точке, если звуковая мощность источника будет равна 0 дБ.

Билет №25

1. Как изменится УЗД в расчетной точке, если количество источников (создаваемых одинаковые УЗД) уменьшилось с 20 до 10?

2. На рабочем месте оператора компрессорной установки (рабочее число оборотов n=300 об/мин) действует вибрация со значением виброскорости  V=0.5*10-2м/с. Определить, соответствуют ли условия работы безопасным, если согласно ГОСТу допустимые уровни виброскорости в октавных полосах со среднегеометрическими частотами 2,4,8 Гц соответственно равны 108, 99, 93 дБ. Пороговое значение виброскорости V0=5*10-8м/с.

3. Будет ли соответствовать норме в 750 лк освещенность на рабочем месте при местном светильнике и общем освещении в 250 лк. Лампа местного светильника находится на расстоянии 0.7м от расчетной точки, сила света в этом направлении 490 кд, угол падения светового луча на освещаемую поверхность 600.

Билет №26

1. В воздухе рабочей зоны одновременно находятся вещества разнонаправленного действия: формальдегид (HCHO) и диоксид серы (SO2). Результаты измерений показали, что концентрация формальдегида - CHCHO = 0,3 мг/м3, концентрация диоксида серы - CSO2 = 10 мг/м3 . Согласно ГН 2.2.5.1340-03 ПДКSO2=10 мг/м3,               ПДКHCHO=0,5 мг/м3. Определить, безопасны ли условия труда в рабочей зоне? Почему?

2. На рабочем месте оператора компрессорной установки (рабочее число оборотов n=300 об/мин) действует вибрация со значением виброскорости  V=0.5*10-2м/с. Определить, соответствуют ли условия работы безопасным, если согласно ГОСТу допустимые уровни виброскорости в октавных полосах со среднегеометрическими частотами 2,4,8 Гц соответственно равны 108, 99, 93 дБ. Пороговое значение виброскорости V0=5*10-8м/с.

3. Определить границы октавной полосы частот, если среднегеометрическая частота равна 125 Гц. 

